
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/1/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα αν το φαινόμενο αισχίστης και εθνοβλαβούς διαφθοράς 
  για την παροχή βίζας υφίσταται την τρέχουσα στιγμή μεταξύ των 
  χωρών του Καυκάσου και της Κεντρικής Ασίας, με αποτέλεσμα και 
  τον διασυρμό της χώρας από “ευνοούμενο υψηλά ισταμένου”, κατά 
  δημοσίευμα, με παραλλήλως ενημερωμένους τους ενδιαφερομένους 
  και τις δικαστικές αρχές» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με την κατάρρευση του “σιδηρού παραπετάσματος” πλην των επακολουθησάντων 
κοσμογονικών αλλαγών εμφανίσθηκε ως επαχθής παρενέργεια και η “παντί τρόπω” 
παροχή βίζας ή διαβατηρίων στους ενδιαφερομένους αυτών των χωρών. Οι 
διαφθείροντες απελπισμένοι ή ο υπόκοσμος και οι τοπικές μαφίες έναντι αμοιβής την 
οποία κατέβαλλαν στους διαφθαρμένους ορισμένων διπλωματικών μας αρχών στα 
Βαλκάνια, τη Μέση Ανατολή και τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ενώσεως εξασφάλιζαν 
την πολυπόθητη βίζα ή διαβατήρια της χώρας μας. Για το επαχθές αυτό φαινόμενο 
υπήρξαν άπειρα δημοσιεύματα εκ των οποίων σταχυολογούμε αντιπροσωπευτικά αυτό 
των “Νέων”, της 20ης.11.2000, 00:00 με τίτλο “Βίζες, μίζες και πλαστά όνειρα” στα 
οποία αναγράφονταν ότι τα ελληνικά Προξενεία μας στην Ουκρανία “έχουν βυθιστεί στη 
διαφθορά και βγάζουν ψεύτικες βίζες”, τον “ADsLgr.com Community της 30ης Μαρτίου 
2006 όπου μεταξύ άλλων ανέγραφε ότι “... προξενεία μας σε χώρες της Μέσης 
Ανατολής και της πρώην Σοβιετικής Ένωσης πουλούσαν τα ελληνικά διαβατήρια σαν να 
ήταν στραγάλια...” και του “Omorfa Taxidia.gr”, της 23ης.10.2016 όπου μεταξύ άλλων 
πληροφορούμαστε ότι “...στα ελληνικά Προξενεία που δίνουν βίζες μόνο όταν το χρήμα 
αλλάζει χέρια κάτω από το τραπέζι...μιλάμε για πολλά εκατομμύρια” και συνεχίζει για 
τον τουριστικό οργανισμό “Mideast”, ο οποίος κατέθεσε αγωγή εκατομμυρίων εναντίον 
του ελληνικού Δημοσίου, γιατί ο Έλληνας Πρέσβης στην Τεχεράνη εξέδιδε επιλεκτικές 
θεωρήσεις για ανταγωνιστικούς τουριστικούς οργανισμούς. 
Την 27η Νοεμβρίου και σε δεύτερη συνέχεια σχολίου της 26ης πληροφορούμαστε από 
εγκυρότατο σχόλιο ότι “...σε χώρες μεταξύ Καυκάσου και Κεντρικής Ασίας κάτι γίνεται με 
βίζες από ευνοούμενο υψηλά ισταμένου. Το Υπουργείο Εξωτερικών το γνωρίζει; Θα 
κάνετε κάτι, κύριε Γεραπετρίτη, για να σταματήσει να εκτίθεται η χώρα; Είναι 
ενημερωμένοι οι ενδιαφερόμενοι και η δικαστική αρχή”. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2626

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2026



 
 
 

1.  Έχει γνώση του εγκυροτάτου ανωτέρω επωνύμου σχολίου και της σοβαρότατης 
καταγγελίας του περί εκδόσεων βίζας από ευνοούμενο “υψηλά ισταμένου” κάπου 
μεταξύ Καυκάσου και Κεντρικής Ασίας; 
 
2.  Σε θετική απάντηση, τι προτίθεται να πράξει περί του ανωτέρω εμπλεκομένου και 
του “υψηλά ισταμένου” ο οποίος τον ευνοεί; 
 
3.  Προτίθεται να δώσει εντολή να διερευνηθεί πόσες βίζες και από ποιες χώρες 
χορηγήθηκαν μη συννόμως με μεσολάβηση του ανωτέρω ατόμου και αν προτίθεται να 
τις ανακαλέσει; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




